

贯彻落实市委全会精神**市人大**

日前，市人大常委会党组召开扩大会议，传达学习贯彻市委十四届十次全会精神。

会议指出，市委十四届十次全会是在党的百年华诞的历史节点召开的一次十分重要的会议，全会对建德奋力打造高质量发展建设共同富裕示范区“县域样板”进行了全面部署，为今后人大工作指明了方向。全市人大系统要切实把学习贯彻市委全会精神作为重要政治任务，提高政治站位，深刻把握精髓要义，准确领会奋力打造高质量发展建设共同示范区“县域样板”的关键路径和根本要求；坚决扛起使命担当，更好发挥监督支持作用，聚焦高质量经济发展、高水平统筹城乡等六项关键性举措，扎实做好人大下半年各项工作；扎实开展党史学习教育，加强成果转化运用，充分发挥党员干部模范带头作用，更好做到“民呼我为”，凝聚推动共同富裕的强大合力。深入开展“三服务”，积极助力共同富裕先行区安仁联合体建设。

市政协

日前，市政协党组召开扩大会议，传达学习贯彻市委十四届十次全会精神。

会议指出，全市政协系统要切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉，迅速掀起市委十四届十次全会精神学习宣传贯彻热潮，确保全会精神入脑入心。深入学习全会报告，深刻领会全会精神要义，全面了解和掌握奋力打造高质量发展建设共同示范区“县域样板”的实践路径和具体举措。切实扛起政协责任担当，围绕“高质量发展建设共同示范区”，在协商民主、建言资政和民主监督等方面持续发力，以更高定位、更实举措、更优作风推动下半年工作，展现政协有效作为的新样子。不断强化党建引领，进一步抓紧抓实党史学习教育，凝聚起全市各民主党派、工商联、无党派人士、社会团体和各界人士的力量，画出最大同心圆，勠力同心砥砺前行。

我市首家乡村“复兴少年宫”挂牌

本报讯 为给我市广大农村少年儿童提供学习益智、快乐成长、实现梦想的良好环境，7月14日，我市首家乡村“复兴少年宫”在大慈岩镇挂牌试点。

当天，市委宣传部和市教育局相关负责人为大慈岩镇上吴方村和李村村乡村“复兴少年宫”授牌，为乡村“复兴少年宫”教师颁发聘书。乡村“复兴少年宫”是指依托新时代文明实践站点现有场地、教室和设施，依靠乡村教师、民间艺人、非遗传承人、返乡大学生、“五老”志愿者等进行教学教育管理，在课余时间和节假日为青少年儿童开展普及性课外活动的公益性活动场所。大慈岩镇着力打造建德家风馆、新厅南首私塾、垃圾分类小课堂等青少年儿童教育实践基地，为乡村“复兴少年宫”开展研学教育、劳动教育创造了有利条件。
(记者 邓林)

呵护未成年 爱心永流传

杭州电信与电联集团战略合作签约**安联矿业“5G+智慧矿山”建设正式启动**

本报讯 昨日上午，杭州电信和电联集团战略合作签约暨安联矿业“5G+智慧矿山”建设启动仪式举行。市委常委夏喜生参加活动。

杭州电信是大型国有通信企业，坚持5G赋能小康社会，加强智慧运营，助力产业升级，具备为客户提供跨地域、全业务的综合信息服务能力和客户服务渠道体系。电联集团在建德置有航空、研学、矿业等多项产业，始终坚持“科技赋能、产业提升”，持续加大技术投入，推进集团业务朝着科技化发展。此次电联集团与杭州电信的战略合作，正是发挥

双方优势，贯彻落实加快建设数字浙江，顺应全省改革发展要求的重大举措。

当前，“智慧矿山”建设已成为多数矿山企业转型升级的有效措施。根据双方战略合作协议，安联矿业“5G+智慧矿山”建设启动后，杭州电信将支持电联集团深入推进矿山智慧生产系统、智慧职业健康与安全系统、智慧技术支持与后勤保障系统建设，达到主动感知、自动分析、快速处理，达到机械化换人、自动化减人，最终实现安全矿山目标。

夏喜生指出，安联矿业“5G+智慧矿山”建设的启动，是加快

数字浙江建设在矿山企业层面应用场景的现实落地，是矿山企业行业新生态的真实体现，双方的合作必将有利于积极发挥各自在数字化改革领域内强大的技术资源优势和行业影响优势，对建德矿山企业的发展有着标杆性的指导意义。希望双方以此次战略合作签约为契机，深化务实合作，实现互利共赢。建德将为杭州电信和电联集团在建德发展提供优质高效服务。
(记者 邓建勇)

**市数据资源服务中心：****智慧政务微应用为基层减负插上“翅膀”**

本报讯 今年以来，市数据资源服务中心把为基层减负作为党史学习教育实践课堂，在奋力打造集约高效、安全可靠的一体化智能化公共数据平台的基础上，探索建成一批智能化的小微数据融合应用。同时该中心围绕构建数字化改革新要求，对数字化改革“1+5+2”体系中的制度创新进行大胆探索，采用政企联盟新模式，启动“数智建德”改革创新实验室。

市数据资源服务中心前期调研发现，市税务局针对高校毕业生创业有给予一定的税收减免政策，市人力社保局可为应届高校毕业生提供青荷码福利，但现阶段只有本部门数据，工作中面临跨部门数据协调流程繁琐、手动筛选耗时耗力、人工测算误差大等多重困难，亟需数字赋能，利用大数据“快、准、稳”的优势，可以智能、高效计算出业务结果。

为此，市数据资源服务中心第一时间组织相关人员通过一体化智能化公共数据平台融合比对企业税收数据、个体工商户数据、大学生教育部学历数据、社保参保数据等，精准、高效计算出符合条件的人员。其中：税收减免政策融合比对27884个名单，计

算出42个符合条件；青荷码领取总共对比2978个名单，计算符合条件数据461个。

“从原先需要耗时5个工作日通过人工筛选的模式升级为仅耗时15分钟的自动比对模式，大大节省人力物力，成效显著，非常感谢。”市税务局相关科室工作人员说。

市人力社保局相关负责人也表示：“这样开发以后，只需要耗时3分钟，比原先耗时3个工作日的人工筛选，效率大大提升，差错率降至0，大大减轻了基层工作人员的负担。”

“依托我市公共数据平台两大域（基础域、共享域）能力，以部门机械式、重复式的工作为突破点，利用数据赋能，通过大数据之间的融合比对，精准迅速得出结论性工作结果，将依靠大量工时‘硬’干的旧模式，转化为依靠数据支撑‘智’干的新模式。通过平台支撑，大大压缩业务处理时长，有效为基层减负。”市数据资源服务中心数据资源科科长童玮说。

5月6日，“数智建德”改革创新实验室正式启动，该实验室旨在不断深化数据归集、信息共享、资源统筹、服务保障等体系，

数智化、精准化、专业化提升县域数字化治理水平，努力打造有效平台载体，以数字化手段构建新发展格局，让数字化福利惠及全市人民。目前，该实验室平台已经推出“17防”、“村级工程一件事智慧监督平台”等应用场景。接下来，首批入驻实验室的25家企业将深入触摸建德发展脉络，不断提供金点子，协助打造出建德本地有基础、建德人民急需要、建德特色较明显的数字化改革产物。

下步，市数据资源服务中心将继续以推动部门业务协同、实现数据共享为目标，以科学、精准、高效为原则，以破解日常工作中存在的重复式、机械式操作为重点，广泛征集“行政给付、资料审核、多重数据筛选”等小微问题微应用需求，以继续破解日常工作中存在的“繁与苛”，更好地为群众办实事，为企业解难题，为基层减负担。

(通讯员 饶源兴)



民呼我为

高温酷暑天 保洁不松劲

7月14日，市市容环卫保障中心的环卫工人们冒着高温酷暑天气，对江滨路两侧的护栏进行清洗，确保城市设施的清洁卫生。

(记者 宁文武)